

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG ÚJSÁG

Előfizetési díjak:
 Égész évre 14. kor.
 Félévre 8.50
 Negyedévre 3.50
 Egyes szám ára 30 fillér

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

Községi közgyűlés.

A képviselőtestület csütörtökön délután Ribarits Jakab községi bíró elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott, melyen a képviselőtestület tagjai szokatlanul nagy számban jelentek meg. A különös érdeklődést, mely a gyűlés iránt mindenfelé megnyilvánult, főleg a tárgysorozat következő három pontja váltotta ki: Az előljárási jelentés, a villamtelepnek most már tényleges birtokbavétele és a jövő évi költségvetés.

A gyűlésről, melyen — különösen a villamtelep kezelésének tárgyalásánál — heves viták merültek fel, alábbiakban számolunk be:

Előljárási jelentés

Miután a bíró az ülést megnyitotta s a megjelenteket üdvözölte, a közgyűlés áttért a napirendre, melynek első tárgyát az előljárási jelentés képezte. Főrisz Ferencz adóügyi jegyző olvasta fel a jelentést, melynek érdekesebb pontjai ezek: Az új főszolgabíró *Czocher Kálmán* a község részéről üdvözöltetvén, azt szívesen fogadta. *Czocher* sulyos körülmények között vette át hivatalát, mert működése első napjaiban elrendeltetett az általános mozgósítás. A mozgósítás az előljárási részéről minden fennakadás nélkül lett végrehajtva. A községi alkalmazottak közül ezek vonultak be: *Zsurek Nándor I.*, *Südy István II.* és *Cary János III.* segédjegyző, továbbá *Novotny Géza* számellenőr és *Wutzay Gyula* írnök. *Zsurek Nándor* a csatamezőn hősi halált halt. Indítványozzuk, hogy a képviselőtestület özvegyének részvétét fejezze ki és mivel *Zsurek* közbecsülésnek örvendett, emléke jegyzőkönyvileg örökítessék meg. A községi rendőrség két tagját kivéve, mindannyian bevonultak. A közrend fenntartása céljából ideiglenesen kiegészítő rendőrök lettek alkalmazva. A rendőrség derék vezetője: *Hradnyai Mihály* szolgálatának teljesítése közben hirtelen meghalt. A mozgósítást ilyenek csak ketten: a vezető- és az adóügyi jegyző fogantatosították. Mivel még az iktatásra se volt senkije a községnek, két kiegészítő erőt kellett alkalmazni. A községben két izben is *rekviráltattak* lovak és járművek. *Személyes hadiszolgáltatásra* 18 vasuti munkás, 102 fékező, 6 kovács, 2 lakatos és 7 kocsis lett kirendelve. Az 1892-94. évben született *ujoncok* bemutatása megtörténtvén, közülük hetvenhatan besoroztattak. A községben a *lőállomány* ugyszólván teljesen ki van merítve. A járási hatóság részéről megjegyzés tárgyát képezte, hogy az *éjjeli rendőri szolgálat* hiányos, hogy a *tűzoltóság* kötelezettségének nem tesz eleget, hogy az előljárási a *hadbavonultak* családtagjainak segélyezésére vonatkozó akcióban kellőképp nem vesz részt. Ezekre igazolásul a következőket jelentjük: Az ország minden nagyobb városában és közsé-

gében, ahol rendőrség van, a mozgósítás folytán a rendészet körül hiányok támadtak, amelyeket a községek polgárőrségekkel igyekeznek pótolni. Mi is tettünk ez irányban kísérletet, de mert részben községünk szellemi ereje gyenge, ez eddig sikerre nem vezetett. Ugyanez okból nem áll hivatása magaslatán a tűzoltói intézmény, noha az előljárási tőle telhetőleg gondoskodik a pótlásokról. A hadbavonultak segélyezésére nézve a panasz talán nem is igazságos, mert Pöstyén községben *Machovich János* ny. főszolgabíró a Vörös Kereszt javára nagyobb összeget gyűjtött, a községbeliek a sebesült katonák részére fehérneműeket gyűjtöttek szép eredménnyel, urihölgyeink, a polgári iskola leány növendékei és tanítónőink meleg alsóruhákat keszítettek hadbanálló katonáink részére, az itthonmaradt segélyre szorulókat pedig a község támogatja. Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy *Schlesinger Richárd* és *Scheibner Róbert* községi birtokokok nagyobb mennyiségű tejet adományoztak naponként a szegényebb neposztálynak. Igaz, hogy a járás területén levő községek terményeket adományoztak, ezzel szemben azonban a pöstyéni sebesültek házi ellátását ajánlották fel. *Segélyezésre* 374-en irattak össze. Ezek közül eddig 178-an részesültek összesen 22000 korona segélyben. A havi-segély 10000 koronára rug. A hadbavonultak családtagjai ezidőszertint tehát nem szenvednek szükségletet. Ez esetleg később beállhat. Ezért ajánlatos a gyűjtött termények elraktározása. Pöstyén község tehát, habár eddig terményekben mitsem gyűjtött, a gyűjtéssel nem késett el. A *közigazgatás* menete, mindazok dacára amiket előadni bírtunk, habár a tisztviselők száma nagyon is megfogyott, csorbát nem szenvedett. Az országgyűlési *választók névjegyzéke* az új választói törvény értelmében összeállított. Az I. segédjegyzői állás elhalálozás folytán, a III. segédjegyzői állás felmentés folytán üresedésben van. A *Hazai vill. r. t.* ellen indított pert a község immár végső fokon is megnyerte s így a villamtelep véglegesen átment a község tulajdonába. A község által eddig is fenn tartott üzemből zavar nem fordult elő. A *hízbéradó* a félbemaradt fürdőevad folytán leszállított. A *csatornázási és vízvezetési* engedélyezési eljárás megtartott, de az engedélyt — nyilván a rendkívüli viszonyok folytán — nem kaptuk meg. Egyéb-ként ezen költséges mű létesítése majd csak akkor válik újból aktuálissá, ha a körülmények megváltoznak. A községi *közmunka* fele részé megváltatván, ez a közig. bizottság részéről jóváhagyott. A megváltott közmunkából fedeztetnek az utrendészeti kiadások olyképen, hogy a természetbeni fuvar- és kénapszám igénybe nem lesz véve. A község *ügyforgalma* 18375 darabot ölelt fel.

A jelentéshez elsőnek *Boross Sándor*, a gróf Erdődy uradalom képviselője emelt szót. A jelentés — ugymond — új dolog. Célszerű volna azt mindig előzetesen ki-

nyomatni. A sorrend ellen is kifogása van, mert ép a legfontosabb tárgy, a költségvetés került utolsó helyre. Hogy a költségvetés kellőképpen megvitatható legyen, ajánlja annak levételét a napirendről s e célból új ülés összehívását.

Lellei János, főjegyző: A költségvetés azért vétetett fel utolsó pontnak, mert annak egyes tételei a tárgysorozat előző pontjain alapulnak s ha a költségvetés ezek elébe kerülne, akkor a hozandó határozatoknak esetleg praesudikálnánk.

Boross: A főjegyző felvilágosító szavai folytán, eláll indítványától.

Scheibner Róbert a költségvetés tárgyalására új ülés egybehívását tartja szükségesnek.

Lellei: A költségvetést ma kell letárgyalni, mert a mai ülés: rendes őszi közgyűlésnek lett hirdetve s a költségvetés csakis a rendes közgyűlésen tárgyalható.

Winter Lajos is külön ülés keretében kívánja a költségvetés tárgyalását. A költségvetés igen fontos tárgy, szükséges, hogy mindenkinek alkalma legyen ahhoz hozzászólni. Igen célszerű volna a költségvetést, annak megvitatása előtt kinyomatni s a képviselőtestület tagjai közt szétosztatni.

Lellei főjegyző: A kinyomatásra vonatkozó indítványt a magáéva teszi.

Schlesinger

Richárd beadványa került ezután sorra, melyben arra kéri a képviselőtestületet, hogy az ipari célra használt villamertőt 1.08 fillérbe számítsák neki. Az előljárási erre vonatkozólag javasolja, hogy a mérsékelt díj az érvényben levő hasonló szerződések alapján állapíttassék meg, amihez a képviselőtestület hozzájárul.

A villamtelep

került ezután sorra. Főrisz jegyző az előljárási következő határozati javaslatát olvassa fel: Mondja ki a képviselőtestület, hogy a Hazai villamossági r. t. ellen indított per kimenetelét tudomásul veszi, a telepet a régi tisztviselőkkel a község házi kezelésbe veszi, a kedvezményes szerződések iránt az előljárási tájékozódni és erről 30 napon belül jelentést és javaslatot tenni köteles.

Lellei főjegyző: Még csak azt kívánja a javaslatához megjegyezni, hogy a község később, normális idők beálltával szívesen bocsátkozik esetleg beérkező, kedvező bérleti ajánlatok tárgyalásába.

Alexander Leó dr.: A villamtelep ügyében a képviselőtestület teljesen tájékozatlan, indítványozza, hogy az előljárási adjon ki egy tájékoztató füzetet, amely tartalmazza a telep aktívait, passzívait, a termelést, a fogyasztást, a beszedett rendes és kedvezményes díjakat, a fizetéseket, az egyes fogyasztókkal kötött kedvezményes szerződések szövegét, az ingyenes fogyasztók névsorát és a községi fogyasztás mennyiségét. Csak ezek ismerete alapján lehet majd a tárgyhöz hozzászólni. Azért ajánlja ezen pontnak a tárgysorozatról való levételét s a kérdés

Csak akkor valódi ha az alanti védjeggyel ellátva

Törvényesen védve.

PURJODAL

Egy jód-szarszapparilla-készítmény, vértisztító, anyagcserét fokozó, fájdalom- és görcs-csillapító és gyulladás-ellenes hatással. Könnyen emészthető és a hivatás megakasztása nélkül alkalmazható.

Egy üveg ára K 2.20, postán 40 fillérrel több.



Ovakodjunk az utánzatoktól

Herbabny

Aromatikus esszenciája

47 év óta bevezetett és kitűnően bevált fájdalom-csillapító bedörzsölés. Enyhíti és megszünteti az izületek és izmokban fellépő fájdalmakat, ugyancsak az ideges fájdalmakat is.

Egy üveg ára K 2.20, postán 40 fillérrel több.

A III. nemzetközi gyógyszer. kiállításon a nagy aranyéremmel kitüntetve.

Egyedüli készítő és fő-szétküldési hely: **Dr. HELLMANN'S Apotheke „Zur Barmherzigkeit“, Wien, VII/1, Kaiserstrasse 73—75.** (Herbabny utódja).

Naponta postai szétküldés

Naponta postai szétküldés

Lerakat a legtöbb gyógyszerárban.

megvitatására újabb, rendkívüli közgyűlés egybehívását. Különböző csatlakozik az előadó javaslatához, hogy a telep egyelőre a jelenlegi alapon vezettessék tovább.

Lellei főjegyző: A kívánt adatokra csak akkor lesz szükség, ha a telepet bérbeadjuk. Erről azonban a mai viszonyok közt nem lehet szó. A fődolog most az, hogy a községi kezelés a tisztesség, a méltányosság és az igazságosság keretén belül mozogjon.

Boross Sándor: Hozzájárul az előjáróság határozati javaslatához, de hogy ne érijen bennünket meglepetés, jó lesz a községnek szakértőről gondoskodni.

Lellei főjegyző: Erről már gondoskodás történt. Esetről-esetre egy fővárosi mérnök áll rendelkezésünkre.

Winter Lajos: Dacára annak, hogy elene volt a házi kezelésnek s most is ellenzi azt, köszönetét nyilvánítja az előjáróságnak a per viteleért s kedvező kimeneteleért. Megismétli, amit már oly gyakran kifejtett, hogy az üzem sokkal kisebb, semhogy a házi kezelés rentábilis lehetne. Ide állandóra kell egy műszaki erő. Szólok nem merne egy 600000 koronás objektumot megfelelő műszaki segítség nélkül vezetni. Ellenzi, hogy a díjak körül most változások történjenek. Én — ugymond — nem beszélek haza, nekem igenis van kedvezményes szerződésen a Hazával, de kijelentem itt, hogyha a község a szerződés felülvizsgálása után nem lesz hajlandó a kedvezményhez a maga részéről is hozzájárulni, önként elálok tőle. Ajánlja, hogy a község dolgoztassa ki a telep üzemelőirányzatát.

Lellei főjegyző: Köszöni az elismerést, habár ő csak kötelességét teljesítette. Ami a kezelést illeti, helyénvaló az állandó műszaki erő, habár itt a tröszt, melynek 30-40 telepe van, de azért nincs minden telepén külön mérnöke. Ámde ez ma nem aktuális. Ma a kényszer diktálja a házi kezelést. Ami a kedvezményeket illeti, szólok a legnagyobb méltányossággal kíván eljárni. Adatokkal nem tud szolgálni, mert a Hazai regime-ből adatok nem állanak rendelkezésére.

Scheibner Róbert: A községnek mint haszonrészestnek igenis joga volt a Hazai üzletmenetébe betekintést szerezni. Nem fogadhatja el tehát az előjáróságnak azt a kijelentését, hogy ők erről mitsem tudnak. Neki is van kedvezményes szerződése. Ő se beszél haza és ő is eláll a kedvezménytől, ha az előjáróság így határoz. Arra nézve is kíván felvilágosítást, hogy az üzemvitel ellenőrzése, a szerződések felülbírálása hogy s mint fog történni.

Lellei főjegyző: Ismétli, hogy nem lesz elfogult a szerződések felülbírálásánál. Jogi, technikai és kereskedelmi tanácsadók véleménye alapján fog határozni.

Winter Lajos: Főlétségesnek tartja különösen a mai rendkívüli viszonyok közt a differenciák kielésítését. Legjobb, ha addig, míg nem tudjuk hogy bérbeadjuk e a tele-

pet vagy sem, a régi állapotot tartjuk fenn. Tessék vizsgálat alá venni a szerződéseket s ha kitűnik, hogy valaki panamavillanyt kap, azt irgalmatlanul le kell leplezni.

A képviselőtestület ezután elfogadta az előjáróság határozati javaslatát.

Mialatt a határozatot hozták, parázs vita fejlődött ki Alexander Leó dr. és Lellei főjegyző közt, mivel indítványát nem vétele szavazás alá. Lellei írásban kérte az indítványt, utóbb azonban szóbelileg is elfogadta azt s szavazás alá bocsájtotta. Az előjáróság ezt az indítványt is a magáévá tette.

A község

által fenntartott r. k. elemi iskola költségvetését 11298 korona 80 fillérrel a képviselőtestület jóváhagyta.

20 % drágasági pótlék

megszavazását kérte Főriss Ferencz adóügyi és Südy István segédjegyző. A képviselőtestület megadta. Főrissnek azonkívül fizetése harmadik harmadát is megszavazták.

A polgári iskola

költségvetését 15406 koronával elfogadták.

A községi szabályrendelet

módosításánál a képviselőtestület hozzájárult ahhoz, hogy a szabályrendelet szövegében a „vezető jegyző“ „főjegyző“-re és a „segédjegyző“ „aljegyző“-re korrigáltassék.

Az 1915. évi költségvetés

került ezután megvitatás alá. A betérjesszett költségvetés szerint a szükséglet K207879.09, a fedezet K 135266.01. A hiány tehát K 72613.08, melynek fedezésére a képviselőtestület, miután a költségvetést elfogadta, 50.88% pótladót kivetését határozta el.

Hirek.

Kinevezés. A belügyminiszter Szalavszky Gyula v. b. t. t. Trencsénvármegye főispán-kormánybiztosát közegészségügyi miniszteri biztossá nevezte ki Trencsénvármegye területére.

Megfigyelő állomás Nyitrán. A nyitrai csapatkórház a belügyminiszter rendeletéből megfigyelő állomássá alakítják át. Az állomást 1200 ágyra tervezik. Az állomás vezetésével a belügyminiszter Craus István kormánybiztos-főispánt nevezte ki. Ugyanoda lett beosztva Rudnyánszky György orsz. képviselő is, aki annak idején önként ajánlotta fel szolgálatait a belügyminiszternek.

Az 1915. évi költségvetésben a következő fontosabb tételket találjuk: A kiadásoknál: Mult évi hátralékos tartozások K 32076.61 Közigazgatási kiadások K

134023.28 Belrendőri és közbiztonsági kiadások K 20361.20 Hitefelezési szolgáltnyok K 1554.— Közmunka K 3800.— Rendkívüli kiadások K 11454.— A bevételéknél: Mult évi maradványok K 43101.11 Törzsvagyons jövedelmek K 5824.90 Illetékek és hozzájárulások K 77390.— Közüti bevételek K 3800.— A költségvetés az összegezésnél K 207879.09 kiadást és K 135266.01 bevételt tüntet fel. A hiány ilyképp K 72613.08 mely összeg a község által kivetendő pótladóban nyer fedezetet.

Az országgyűlési választók névjegyzéke elkészült. A jegyzék 15 napi közszemlére ki van téve a község házában. A jegyzékbe 602 választó van felvéve.

Csökken a pótladó. Ebben a háborus, élelmiszeruzsorás világban bizonyára nagy megkönnyebbüléssel veszik adófizető polgáraink azt az örömdetes hírt, hogy a községi pótladó a jövő esztendőben 8.12 százalékkal csökken. Az 1915. évi pótladó a csütörtöki közgyűlésen lett megállapítva és pedig 50.88 százalékbán. Az ideji pótladó tudvalevőleg 59 százalék.

Megbízás. A kereskedelemügyi miniszter Benyács Alajos helybeli posta- és távirdafőtisztet a 354. számú tábori postahivatal vezetésével bizta meg.

Egészségügyi szemlélek. A multhéten Czocher Kálmán főszolgabíró a járás- és községi orvos és a községi bíróból álló bizottsággal soravette a köztisztasági szempontból kifogás alá eső utcákat s házról-házra járva, megvizsgálta azokat. A bizottság — amint ez várható volt — sok helyütt talált kivetni valót. A főszolgabíró, akinek erélyét, tekintettel a fenyegető járványokra, nem lehet eléggé méltányolni, a tarthatatlan állapotok gyökeres szanalására a legszigorubb intézkedéseket megtette.

A község ügyforgalmáról az előjáróság a következő kimutatást közli: A közigazgatási iktató szerint beérkezett 5366 db., bűnügyi 77, telekkönyvi 135, bírósági kézbesítés 5164, hatósági kézbesítés 2000, fizetési meghagyás 465, elnöki 54, erkölcsi bizonyítvány 60, telekkönyvi kivonat 71, magánmunkálatok 91, cseleddkönyv 4, munkásigazolvány 22, házicseléd biz. 30, járat 2203, átruházás 1990, katonai jelentkezés 312, hagyatéki tárgyalás 150, árvák és gondnokoltak nyilvánt. 4, idegenek jegyzéke 37, külföldiek nyilvántartása 3, zeneengedély 73, büntettek nyilvántartása 21, bűnjel beadása 9, tüzeset 8, születés 263, házasság 53 és halálozás 144, összesen 18375 db.

Hazaárulók. A multhéten ismét kitűnő fogást tett csendőrségünk, amelyben három veszedelmes pánszláv, jobban mondva ruszsofi hazaárulót tartoztatott le. A jeles tiumvirátus sorát egy állami alkalmazott: Babiak Olga csejtei állami tanítónő nyitja meg. Köztük van azonkívül egy Kulla József nevű sasvári könyvelő és egy nyomdászegéd Szeniczéről.



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NÖBETEG OSZTÁLY



Ujabb adományok. Özv. Yullné Kozma Hermin urnó 10 koronát adományozott a hadbavonultak családtagjai segélyezésére. Szubics Józsefné urnó nagyobb mennyiségű fehérneműt adott át a jóléti bizottságnak az itt ápolt harcstéri sebesültek közt való szétosztás céljából.

Uzsora a piacon. A főszolgabíró szigorú intézkedései dacára akárhányszor meg-
esik, hogy a piaci kofák, különösen a környékbéliek, hallatlanul arcátlan árakat követelnek egyes élelmiszerek- és terményekért. Így többek között pénteken az egyik asszony 14 fillért kért egy tojásért, egy másik pedig 34 fillért 1 köteg tengeriért. Ép akkor arra jött Visnyovszky József dr. járásorvos, aki közegészségi szempontból szokta a piacot megvizsgálni. Visnyovszky dr. erélyes föllépésére a tojásos asszony nyomban leszállt 8 fillerre, a tengerit árusító kofa pedig huszra. Ez az eset is mutatja, hogy mennyire kívánatos volna a piacot az árak ellenőrzése szempontjából az eddiginél szigorubb, állandó ellenőrzés alá venni.

Vége a villampernek. A község a Hazai ellen indított perében immár végső fokon, a Kúria előtt is, pernyertes lett. Amint ezt már más helyen megírtuk, a telep egyelőre a község kezelésében marad mindaddig, amíg megfelelő bérleti ajánlat beérkezik.

Simoncsics Vladimírról, a már ártalmatlanná tett hirhedt ruszofil agitátorról, akiről a minap megemlékeztünk, még a következőket írják nekünk: Simoncsics Vladimír vittenci pánszláv bujtogatató már Nyitrán várja az ügyészség fogházában a bizonyító vizsgálat befejezését. Igen sok terhelő adat van ellene. Oroszországi tartózkodása alatt, jobb meggyőződése ellenére, csakhogy még inkább egybeforjjon politikai ideáljával, a katolikus vallásról a pravoszláv görög keleti vallásra tért át. Vittencon nappal az utcán sohse mutatkozott. A nap legnagyobb részét irással töltötte s ilyenkor intézte el kiterjedt levelezéseit. Éjjel azonban annál inkább megélték háza, hol messze vidékről falálkozott mindazok, kik a moszkovita utópiák holdkórosai voltak. A jeles apostol meggyőzően tudott hiveinek lelkére hatni, amiben nem kevésbé sarkalta a guruló rubel, amelyben egyetlenegy álmodozó sem szükkölködik.

Lóosztályozás. F. hó 29-én lóosztályozás lesz Pöstyében. A bizottságra igen könnyű munka vár, amennyiben a lóállomány a kétszer egymásután fogatosított rekvirálás folytán teljesen fogytán van. Az összeírás szerint mindössze 145, kevésbé alkalmas ló van még a községben. Ezek közül is 29 csikó.

KÖNIGL. FACHINGEN
Natürliches Mineralwasser

HENTESÁRUK

CSIMÓ REZSŐ, PÖSTYÉN

Erzsébet-ut 17. szám

Legfinomabb sódar- és kolbászkülönlegességek. I-a felvágottak. Naponta friss hús-, szalonna- és zsirák. Legujabb rendszerű hűtőkészülékek. Szigoruan higienikus gyártás.

VENDÉGLŐ

A vágszabolcsi uradalom

„UJVILÁG“

hoz címzett, országot mentén fekvő vendéglője

BÉRBEADÓ

Felvilágosítással szolgál az uradalmi intézőség Vágszabolcson.

NACHRICHTEN

Die Gemeinderepräsentanz hielt Donnerstag eine ordentliche Generalversammlung, bei welcher vorerst der Bericht über die bisherige Amtstätigkeit der Vorsteherung zur Vorlesung kam. Laut diesem wurde die Mobilisierung glatt durchgeführt. Am Felde der Ehre fiel fürs Vaterland der I. Vizenotár Nándor Zsürek. Sein Andenken wird protokollarisch verewigt. An Stelle der einberufenen Wachmannschaft, wurden Aushilfswachleute bestellt. Die Unterstützung der Familienmitglieder der ins Feld Gezogenen ist im Gange. Es wurden bisher zu diesem Zwecke 22000 Kronen verwendet. Die Hauszinssteuer wurde herabgesetzt. Sodann kam die Frage des Elektrizitätswerkes aufs Tapet. Es wurde nach heftigen Debatten beschlossen, das Werk vorläufig in häuslicher Regie weiterzuführen. Dem Steuernotár und dem II. Hilfsnotár wurde eine 20%-ige Teuerungszulage gewährt. Das Budget der von der Gemeinde erhaltenen r. k. Volksschule wurde mit K 11298, das der Bürgerschule mit K 15406 genehmigt. Das Präliminare für das Jahr 1915 wurde bei einem Bedarfe von K 207879.09 gegen einer Deckung von K 135266.01 votiert. Das Minus von K

72813.08 wird durch Gemeindeguschläge gedeckt.

Eine Beobachtungsstation für Infektionskrankheiten wird in Nyitra errichtet. An die Spitze der Station wurde Regierungskommissär-Obergespan Stefan v. Craus gestellt. Auch der Reichstagsabgeordnete Georg v. Rudnyánszky, der seine Dienste dem Minister des Innern freiwillig anbot, wurde der Beobachtungsstation zugeweiht. Ausserdem werden in Molnos und Holics Baracken mit grossem Fassungsraum, errichtet.

Die Gemeindeguschläge für das Jahr 1915 wurden mit 50.88% gegen 59% im laufenden Jahre, festgesetzt.

Die Namenliste der Wähler für die Abgeordnetenwahlen, im Sinne des neuen Wahlgesetzes zusammengestellt, liegt am Gemeindehause zur allgemeinen Einsicht auf. In die Liste sind 602 Wähler aufgenommen.

Eine Sanitätskommission unter Führung des Oberstuhlrichters, kontrollierte vergangene Woche die Höfe mehrerer Gassen, wobei sich an zahlreichen Stellen sanitäre Misstände ergaben. Der Oberstuhlrichter hat zur Bekämpfung dieser unhaltbaren Zustände die schärfsten Massregeln in Angriff genommen.

Wegen russifiler Umtriebe wurden vergangene Woche die Csejteer staatliche Lehrerin Olga Babiak, der Buchhalter Josef Kulla aus Sasvár und ein Szeniczeer Druckereigehilfe eingezogen.

Die Gemeinde Pöstyén erledigte im laufenden Jahre bisher 18375 Aktenstücke.

Der Prozes gegen die Hazai wurde nunmehr auch in letzter Instanz gewonnen. Die Anlage wird vorläufig, bis ein günstiges Pachtangebot vorliegt, von der Gemeinde im häuslichen Betriebe weitergeführt werden.

Eine Pferdeausmusterung wird Donnerstag den 29. d. hier stattfinden.

GASTHAUS

Das Gasthaus zur

„NEUEN WELT“

der Herrschaft Vágszabolcs, auf Landstrasse gelegen, ist zu

VERPACHTEN

Aufschlüsse erteilt die herrschaftl. Verwaltung in Vágszabolcs.

Metallum

Dróflámpa-
eltörhefelen

Raktár
Lager

BÜCHLER SAMU

Üveg- és porcellánkereskedése
Glas und Porcellanhandlung

FERENCZ JÓZSEF-UTI 52.
Metall-lámpák 1 koronától fejjebb.

Nagyobb szükségletnél előnyárak — Metallum Lampen von K. l. — aufw. Bei grosserem Bedarf Specialofferte.



SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRARTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899.

2 egységár
Einheitspreise

12.50 16.50

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-level.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheits-, schuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantie für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben.
:: VIERMAL PRÄMIERT. ::

Valódi

borovicskát és szilvóriumot

ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyéni Boróka- és Szilvóriumfőzde
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten

Borovicska und Sliwowitz

offeriert en gros und en detail die

I. Pöstyéner Borovicska und Sliwowitz-
brennerei :: Holzer Károly, Pöstyén.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték-
papírok, devisek és valuták
eladása. Szelvények bevál-
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek
mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsen-
ordres. Verkauf von Wert-
papieren, Devisen, Valuten.
Einlösung v. Coupons. Aufbe-
wahrung v. Effekten. Depots
Einlagen zu den günstigsten
Bedingungen.



In's Riesenhafte

wächst von Tag zu Tag der Gebrauch von Persil.

Das selbsttätige Waschmittel

für jede Art von Wäsche.

Persil wäscht, bleicht
und
desinfiziert

gleichzeitig, ist garantiert unschädlich, einfach in der Anwendung
und ermöglicht

müheloses, schnelles und billiges Waschen.

Nehmen Sie keinen weiteren Zusatz von Seife, Seifen-
pulver etc. Sie beinträchtigen dadurch nur die Wirkung
von Persil und verteuern unnütz dessen Gebrauch.

Ueberzeugen Sie sich durch einen Versuch. Es lohnt!

Überall erhältlich

Niemals tot.

GOTTLIEB VOITH, WIEN III

Allgemeiner Faabrikant in Österreich-Ungarn.

Nur in
Original-Paketen.

Henke's Bleich-Soda

FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére haszonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételkeket. Vásárol erdő-területeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal haszonbérleteket albérleti joggal. Felvállal gőzekezsántásokat. Saját és bérelt bányái-
ból szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulé, termeskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.